
COMUNE DI SALA BOLOGNESE

C O P I A

PROVINCIA DI BOLOGNA

VERBALE DI

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 11

LINEEE DI INDIRIZZO RELATIVE ALL'ACCORDO DI PROGRAMMA 

TRA COMUNE DI BOLOGNA, PROVINCIA DI BOLOGNA, COMUNE DI 

SALA BOLOGNESE, QUARTIERE RENO E SINTEXCAL SPA PER LA 

DELOCALIZZAZIONE NEL COMUNE DI SALA BOLOGNESE 

DELL'IMPIANTO DI VIA AGUCCHI. AUTORIZZAZIONE AL SINDACO 

DI PROMUOVERE LA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO DI 

PROGRAMMA IN VARIANTE - RINVIO

OGGETTO:

Adunanza ordinaria in 1° Convocazione - Seduta pubblica

     L'anno DUEMILANOVE (2009), addì VENTISETTE del mese di GENNAIO alle ore 

20:30 Sala Consiliare di P.zza Marconi n. 1 - Padulle, previa l'osservanza di tutte le 

formalità prescritte dalla legge e dal regolamento comunale, si sono riuniti a seduta i 

Consiglieri Comunali.

     Fatto l'appello nominale all'apertura dell'adunanza e tenuto conto delle entrate e delle 

uscite dei Consiglieri in corso di seduta, alla trattazione del presente oggetto risultano:

PRESENTI ASSENTIN. ORDINE COGNOME E NOME

XTOSELLI VALERIO1

XBASSI EMANUELE2

XBORTOLOTTI VLADIMIRO3

XCREPALDI LUCIANO4

XRIGUZZI GIORDANO5

XMANDRIOLI PAOLA6

MORANDI IORIS X7

XBIANCHINI VALENTINO8

PANCALDI FABIO X9

XBIAGI VILDES10

XBARBIERI ANGIOLINO11

GOVONI MARIA CHIARA X12

XFAZIOLI STEFANO13

XMEROLA PIERLUIGI14

XBERGAMINI GIAN CARLO15

XMARCHESI RENATO16

MALPENSA GIANLUCA X17

     Nomina scrutatori i Consiglieri: Bergamini Gian Carlo, Crepaldi Luciano, Biagi Vildes.

     Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TOSELLI VALERIO - Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato 

al n.6 dell'ordine del giorno.

     Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE DOTT.SSA CICCIA ANNA ROSA, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale.

     Sono presenti, senza diritto di voto, gli Assessori: Zampighi Carla.
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Il Sindaco informa di una modifica agli ordini del giorno pertanto i punti 6 e 7 diventano un 
unico punto con il seguente oggetto: “Linee di indirizzo relative all’accordo di programma tra il 
Comune di Bologna, Provincia di Bologna, Comune di Sala Bolognese, Quartiere Reno e 
Sintexcal Spa per la delocalizzazione nel Comune di Sala Bolognese dell’impianto di Via 
Agucchi - Autorizzazione al Sindaco di promuovere la conclusione di un accordo di programma 
in variante”. Spiega il contenuto dell’accordo tra Comune di Sala Bolognese, Comune di 
Bologna, Provincia di Bologna, Quartiere Reno, Sintexcal e approfitta anche per dare risposta 
all’interrogazione di Marchesi. Secondo lui le aziende hanno tutte pari dignità e l’A.C. non può 
permettere l’insediamento di alcune aziende e non di altre. Ha partecipato all’accordo per poter 
avere dei contributi. La G.C. ha visitato l’azienda, hanno parlato con i comitati di Via Agucchi, 
che era una situazione diversa perché intorno all’azienda sono sorte scuole, asili, polisportive. 
E’ un’azienda che in altro contesto non ha particolari problemi ma li ha in Via Agucchi per 
l’evoluzione che ha avuto la zona. Da questa operazione il Comune di Sala Bolognese avrà 
150.000,00 euro. 
 
Zampighi: la scelta di ubicare la Sintexcal a Sala è dovuta dal fatto che nel nostro territorio 
prende avvio una della 2 APEA di tutta la Provincia di Bologna. In queste aree bisogna 
rispettare tutti i criteri in materia ambientale e di sostenibilità. 
 
Marchesi esprimerà voto contrario perché ha letto l’accordo e non gli piace, ritiene che le 
risposte che il Sindaco ha dato durante la discussione soddisfino la sua interrogazione. Dà 
lettura di un documento che si allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.  
 
Bianchini: i dubbi che hanno colto Marchesi li ha avuti anche la G.C., che però è andata a 
visitare gli impianti della Sintexcal. In Via Agucchi, a Bologna, lo stabilimento si è insediato da 
oltre 20 anni e successivamente è stato circondato da scuole e altre strutture pubbliche che mal 
conciliano con l’attività dell’azienda. Si tratta di un’azienda attiva con un elevato fatturato che 
rispetta tutti i canoni per gli insediamenti industriali. Spera che il territorio possa essere 
attrattivo anche per altre aziende. 
 
Merola, su questo argomento, lamenta il metodo e i tempi dell’A.C. che ha dato al Consiglio 
per valutare l’argomento. Sono stati interpellati solo sabato a seguito della Commissione 
Consiliare, chiedono la sospensione dell’oggetto per approfondire l’argomento. Leggendo la 
delibera non si fa riferimento all’APEA ma ad un’area di sviluppo. 
 
Sindaco: se parte l’APEA l’azienda si può insediare senza pagare alcun contributo al Comune. 
Comunque l’APEA è già stata trattata in C.C. dove Marchesi fece un intervento presentando un 
documento. Alla conferenza di servizi dell’APEA sono stati invitati 60 enti e le norme più 
restrittive sono quelle di ARPA e USL. La Sintexcal ha tutti i requisiti per insediarsi 
nell’APEA. 
 
Per Riguzzi il problema vero è che ci sono attività che servano nella comunità e bisogna 
pretendere, dalle ditte che si insediano, che abbiano tutti i requisiti da rendere meno impattante 
per il territorio la loro presenza. Se si dovesse andare verso il nucleare, da qualche parte 
bisognerà insediare la centrale, spera non sia a Sala, ma diventerà difficile dire di farsi da parte. 
 
Fazioli fa una dichiarazione di voto, il suo gruppo vuole conoscere meglio la situazione, ma per 
fare questo serve più tempo. Gli sembra un modo d’operare sbagliato, autorizzate il Sindaco a 
fare una cosa che loro non conoscono. Non sono contrari alle aziende né alla Sintexcal, ma 
vogliono operare bene in Consiglio conoscendo a fondo gli argomenti. Tutte le volte che gli 
argomenti saranno così voteranno contro. 
 
Il Sindaco chiede una sospensione del C.C. per valutare con i gruppi un’eventuale rinvio 
dell’oggetto. 
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Alle ore 22,40 la seduta viene sospesa. 
 
Alle ore 22,45 riprende la seduta del C.C. 
 
Il Sindaco propone un rinvio dell’oggetto, che sarà ritrattato solo a seguito di una seduta 
congiunta della conferenza dei capigruppo e commissione consiliare urbanistica. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
all’unanimità, decide di accogliere la proposta del Sindaco e rinvia il punto posto all’O.d.g. 



Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Valerio Toselli F.to Dott.ssa Anna Rosa Ciccia

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione presso questo Albo Pretorio per la 

durata di giorni quindici dal 23/02/2009 al 10/03/2009, a norma dell'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000.

Sala Bolognese, lì 23/02/2009

L' ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

F.to Luana Cocchi

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

E' copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Sala Bolognese, lì

 

SI CERTIFICA

CHE LA SUESTESA DELIBERAZIONE

[*] E' diventata esecutiva il 05/03/2009 per decorrenza dei termini ai sensi di legge.

[*] E' stata dichiatata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 - comma 4° - D.Lgs. n. 267/2000.

[ ] E' stata ____________________________________________

Sala Bolognese, lì 

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dott.ssa Anna Rosa Ciccia

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

E' copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Sala Bolognese, lì
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